
Die von RichRelevance in Auftrag gegebene europäische Befragung zum Thema Lebensmitteleinkauf im Internet hat 
ergeben, dass die Lebensmittelhändler mit einem personalisierten Ansatz bei den Konsumenten punkten können.

LEBENSMITTELEINKAUF 
IM INTERNET - HÄUFIGKEIT

Anteil der Befragten, die das Internet 
zum Lebensmitteleinkauf nutzen

LEBENSMITTELEINKAUF 
IM INTERNET - MOTIVATION

Hauptgründe, warum die Befragten 
Lebensmittel online einkaufen
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VIER FUNKTIONEN MIT DENEN DIE HÄNDLER PUNKTEN KÖNNEN
Die Funktionen haben gemeinsam, dass es darum geht 

durch Automatisierung und Personalisierung Zeit zu sparen
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Frankreich Deutschland UK

Automatische Anzeige häufig gekaufter 
Produkte/ Favoriten 
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Frankreich Deutschland UK

Die Lieferung nach Hause erfolgt zu einer 
festgesetzten Zeitspanne zusammen mit 

anderen Online-Bestellungen
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Wenn ein bestimmter Artikel nicht 
vorhanden ist, zeigt mir die Webseite 

Alternativen an
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Nach dem Hinzufügen von Produkten in den 
Warenkorb zeigt mir der Lebensmittelhändler 
relevante oder komplementäre Produkte für 

beliebte Gerichte oder Rezepte

WARUM KONSUMENTEN LEBENSMITTEL
NICHT ONLINE EINKAUFEN

Wenn es darum geht, was die Konsumenten davon abhält, Lebensmittel online einzukaufen, herrscht 
weitgehend Übereinstimmung in Europa. Nur die Deutschen fallen in einem Punkt aus der Rolle. Anders 
als in den anderen Ländern brauchen viele Verbraucher die Lebensmittel sofort und wollen nicht warten.

FRUSTFAKTOREN
Die meisten Europäer sind sich darüber einig, wo es 

beim Lebensmitteleinkauf im Internet Bedarf für 
Verbesserung gibt.

68%

Ich mag Lebensmittel lieber selbst in die 
Hand und in Augenschein nehmen 

UK

67%
FR 71%

DE

7%

Ich brauche die Lebensmittel 
sofort und kann nicht warten
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Lieferkosten
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Ich traue nicht so recht, dass die Zusteller 
die besten und frischesten Waren aussuchen

UK

22%
FR 45%

DE

14%
FR 48%

DE

32%
FR 33%

DE

12%

Fehlende Auswahl an 
alternativen Produkten
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13%

Fehlende Beratung durch einen 
Verkäufer/ eine Verkäuferin 
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Schwierigkeiten Waren zu finden, die meinen 
Ernährungsbedürfnissen entsprechen
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Unübersichtliche Navigation 

Bequemer Zeitsparender
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